
Soient A = (aij)1≤i≤n,1≤j≤p ∈ Mn,p(k) et B = (bkl)1≤k≤p,1≤l≤q ∈ Mp,q(k).
Alors leur produit AB = (cil)1≤i≤n,1≤l≤q ∈ Mn,q(k) est défini par

∀i ∈ [[1, n]],∀l ∈ [[1, q]], cil :=

p∑
j=1

aijbjl.

La transposée de A est la matrice A⊤ = (a⊤j,i)1≤j≤p,1≤i≤n ∈ Mp,n(k) définie
par

∀j ∈ [[1, p]],∀i ∈ [[1, n]], a⊤j,i = ai,j .

(idem pour B⊤ = (b⊤lk := bkl)1≤l≤q,1≤k≤p).
Les coefficients du produit B⊤A⊤ = (c⊤li )1≤l≤q,1≤i≤n vérifient donc :

∀l ∈ [[1, q]],∀i ∈ [[1, n]], c⊤li =

p∑
j=1

b⊤lja
⊤
ji

=

p∑
j=1

bjlaij = cil

Autrement dit, (AB)⊤ = B⊤A⊤.
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